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1.1 Bevezetés

Ne aggdédjon, nem kell az egész leirast
azonnal végigolvasnia. A kezdéshez elegend
a 2. és 3. fejezeteket atnézni.

Az FS2 szoftverét szamos szakértd alaposan
végigtesztelte mar. Ha mégis, még mindig
taldlna benne hibat, akkor az alabbi
informédcidkat kell megadni a javitashoz:

1. A szoftver verzibdszama, amely az FS2
bekapcsolasat kovetdéen egy pillanatra
kijelzésre keril.

2. Minden bedllitott paraméter listéja

3. Részletes 1leirads, hogy hogyan lehet a
hibat reprodukdlni. Csak reprodukalhatd
hibadk megoldasa lehetséges.

Ha barmilyen javaslata van az FS2
tovabbfejlesztésére, kérem, kozdlje.

Célszerl az FS2 vezérld kezelésével még
vildgosban megismerkedni, hogy éjszaka mar
konnyebb legyen a hasznédlata.

2.1 A vezérldédoboz csatlakozasai

A kézi-vezérldét a 15 pdlusu csatlakozdhoz
kell csatlakoztatni. A csatlakozdét célszeni
a rajta 1lévé két csavarral rogziteni, hogy
elkertiljiik a véletlen szétcsUszast.

Autoguider csatlakozdk

Enkdderek Kézi Soros csatlakozd

vezérld

2.2 A motorok csatlakoztatasa

Ha a mechanikdhoz sziikséges motor-kébeleket
az Astro Electronic-tdl szerezte be, akkor
egyszerlien csatlakoztassa Sket az FS2-hdz és
a mechanikdhoz. A baloldali aljzat az RA, a
jobboldali a Deklindcidés motorhoz wvan. A
csatlakozdkat csavarokkal rogzitheti.

Ha sajat készitésli mechanikdja wvan, vagy
sajat maga készitette a kéabeleket, vagy
badrmilyen kétsége meriilne fel a kébelek ill.
motorok vonatkozasdban, kérem, olvassa el a
6.1-es fejezetet mieldtt a kabeleket az FS2-
hoéz csatlakoztatnad. Mindazondltal az FS2-t
motorok csatlakoztatasa nélkil is
tesztelheti.

Fontos megjegyzés:

Ne csatlakoztassa, és ne hiuzza ki a motor-
kabeleket az FS2 bekapcsolt d4dllapotaban,
mert az elektronika meghibdsodhat. Ez a

figyelmeztetés természetesen a kdbelek
mindkét végére vonatkozik.
Kapcsold és biztositék
-
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Csatlakozék
a motorokhoz

2.3 Tapegység

Csatlakoztassa a piros és fekete kabelt egy

12 wvoltos akkumulé&torhoz (elem-koéteghez),

vagy stabilizdlt egyendraml tapegységhez.
PIROS = POZITIV FEKETE = NEGATIV

Figyelem: az aluminium hdz negativ belsé
testelésu!

Az egyenaramu tapfesziiltség 9V és 15V kozott
(illetve 9V és 30V kozott - a 30 voltos
verziénal) lehet. Ne haszndljon stabilizator
nélkiili téapegységet, mivel azoknak a kimend

fesziiltsége gyakran és jelentdsen
meghaladhatja a 15V-ot. Ha 12V-nal kisebb
tadpegységet  hasznal, akkor a maximalis
sebesség csokkenhet. Ha a tapegységet

helytelen polaritéssal csatlakoztatja, akkor
a biztositék toénkremehet (de az FS2 nem).
Cserebiztositékok beszerezhetdk autds-—
boltokban és benzinkutakndl. Csak 5 amperes,
vagy kisebb Dbiztositékokat haszndljon. A
beépitett feszliltség-konverterrel rendelkezd
FS2-be 10 amperes biztositék sziikséges.

Az FS2 aramfelvétele 0,5 és 5,0A kozott
valtozik, fliggben a motor &ramfelvételétdl,
a tapfesziltségtsl, a tekercselés
ellendlléasatdl és a kijelzd fényerejétdl.

Megjegyzés:

Az FS2-ben a kapcsold elektronika
szabdlyozza a léptetdmotorok tekercsdramait.
Ez azt jelenti, hogy a tdpegység és az FS2
kézott mérhetd dram jelentdsen kisebb lehet,
mint az osszes motor-dram dsszege. A
tdpfesziiltség csékkentése az dramfelvétel
névekedését idézheti eld. A motor tekercsek
elé soros ellenalldsok haszndlata nem
szitkséges - még akkor sem, ha a motor
tekercsek igen kis ellendlldsuak. Ha mégis
soros ellendllasokat hasznéal, akkor a
maximadlis sebesség csékken.



2.4 Nyombégombok és a kijelzd

Ggy  tartsa  a W am—
kézivezérldt, hogy a & !
kijelzdé legyen 23M08™
feliil. Kapcsolja be +]50 5"
verzidszama egy

pillanatra @

az FS2-t. A szoftver |
kijelzésre kertil. @
Ezutan az FS2 @

mikodésbe 1lép, és az
RA  motornak lassan {
forognia kell.

A kijelzd felsd S
sordban a kovetkezdt
kell léatnia:

Rektaszcenzié (Ora, perc és tizedperc)
Valamint az alsd sorban:

Deklinacidé (fok és perc)

A kijelzé jobb alsd sordban szerepld Jelek
az alabbi jelentéssel birnak:

A ,SHIFT-N” és ,SHIFT-S” funkcidkkal a
forgasi sebességet tudja allitani. Ot
sebesség 4llithatd igy be.

e ,Shift-N”" (fel) a kévetkezd gyorsabb

sebességet kapcsolja. Egy pillanatra a
bedllitott sebesség megjelenik a kijelzdn.

e ,Shift-S” (le) a kovetkezd lassabb
sebességet kapcsolja. Egy pillanatra a
bedllitott sebesség megjelenik a kijelzdn.

e ,Shift-E” (balra) ciklikusan, masik
kovetési sebességre kapcsol. A bedllitott
kovetési méd megjelenik a kijelzdn:

Hold Hold-sebesség, 52p 42mp naponta

Nap Nap-sebesség, 3p 57mp naponta

Ustokds |Ez a sebesség mindkét tengelyre
programozhatd, lasd a 4.5-ben. (De
pl. a normal csillag-koévetés

finomhangolasara is haszn&lhaté.)

Fold Nincs semmilyen kovetés, pl. az
optika nappali bedllitéasidhoz

Csillag |Normé&l csillag-kovetési sebesség

Hold ... innentél ismétlédik ciklikusan

? A kijelzett koordindtédk nem valdsak,
mivel a téavcsé pozicidja még nem keriilt
inicializdlasra egy referencia-csillag
segitségével.

M A kijelzett koordinadtdk a két
léptetdémotor pozicidi alapjéan keriiltek
meghatarozasra.

E A kijelzett koordinadtdk az enkdderek
pozicidit mutatjak.

Prébalja ki a vezérlddoboz elblapjan 1évd
négy nyombégombot. (A szdveg tovabbi részében
e gombokra mint irdny-gombokra hivatkozunk.)

N (fel) A tavcsd Eszak felé forog,
pozitiv deklindcidk iranyéba

S (le) A tavcsé Dél felé forog, negativ
deklindcidk iranyéba

E (balra) A tavcsd Kelet felé forog,
pozitiv rektaszcenzidk irdnyaba

W (jobbra) |A tavcsé Nyugat felé forog,
negativ rektaszcenzidk irdnydba

Természetesen, egyszerre két tengely koril
is mozoghat a tévcsé a két megfeleld gomb
egyidejlileg tdrténd lenyomasaval.

A kézivezérld Dbaloldalan 1évé nyombdbgomb a
»SHIFT” gomb.

e Ha kb. egy masodpercre lenyomja a SHIFT
gombot (més gomb egyidejd lenyoméasa
nélkil), akkor a zseblampa funkcidhoz jut.
Prébalja ki!

e Ha més gombokkal egyiitt nyomja le a SHIFT
gombot, akkor méds funkcidkat érhet el.

Ha pl. azt olvassa a tovabbiakban, hogy
,nyomja meg a SHIFT-N-t”, akkor el8szdr
nyomja le a SHIFT gombot, majd ekdzben
nyomja meg az ,N” gombot is.

Bekapcsolasat kovetden az FS2 mindig
csillag-kovetésre mint alapallapotra &ll.

A ,SHIFT-W” (jobbra) lenyomasaval az Un.
menlirendszerbe Jjut. Itt taldlhatja meg az
Osszes egyéb funkcidét, melyek a 3.1 pontban
lesznek részletezve.

Mialatt a meniirendszerben van, a
koordindtdkat nem lathatja a kijelzdn.

A menlrendszert barmikor elhagyhatja az ,E”

(balra) gomb egyszeri vagy tobbszdri
lenyomésaval.
Miutan elhagyta a meniirendszert, a

koordinatédkat UGjra lathatja a kijelzdn.




3.1 A meniirendszer

Megjegyzés:

Ha problémdja tdmadna a menilirendszer
funkcidinak  probdalgatdsa k&zben, a 3.2

fejezetben 1évé példak segitségére lehetnek.

Mialatt a meniirendszerben tartdzkodik, a

A meniirendszerben az aléabbi funkcidk

(meniipontok) érhetdk el:

Ref.Obj. Miutdn a tavcsovet egy fényes
csillagra vagy egyéb objektumra
4llitotta, ezzel a meniiponttal
&llithatja be a koordinatakat.

Ld.: a 4.1-es fejezetet.

Go to Ez a funkcid réddllitja a tavcsovet
egy adott objektumra (Messier,
NGC, Ic, Nap és bolygdk,
csillagok, adott RA és D
koordinatédk). Ld.: 4.2-es fejezet

P.E.C. Periodikus hiba korrekcidé. Ld.:
4.3-as fejezet.

Brightn. |A kijelzd fényerejének bedllitésa

négy irdnygombhoz az alabbi funkcidk

tartoznak:

N (fel) Plusz vagy koévetkez§ funkcid

S (le) Minusz vagy elézé funkcid

E (balra) Kilépés, elhagyja a funkcidt
mentés nélkil

W (jobbra) |Mentés, megerdsiti a
kivalasztott funkcidt és tarolja
az uj értéket

Lamp A kézilampa fényerejének
bedllitéasa

Ha médositani akar egy szamértéket, tartsa
lenyomva az »~N”  vagy ,S” gombot. Ezen
automatikus ismétld funkcidét hasznalva a
szamok egyre gyorsabban valtanak.

A ,SHIFT-W” (jobbra) lenyoméasaval a
menirendszerbe keril, és a ~Ref,0bj.”
felirat jelenik meg a kijelzén. Ez az elsd
pont (funkcid) a menitiben.

A ,N” és ,S” gombokkal most végig lapozhatja
a menl Osszes tovabbi elérhetd pontjat.

Az ,N” gombbal a kovetkezd, mig az ,S”
gombbal az ezt megeldzd meniipontba jut.

Miutan megtaldlta a keresett menlipontot, a
,W” gomb megnyomasaval aktivalhatija.

Mindig elhagyhatja a mentrendszert az ,E”
(balra) dirénygomb egyszeri vagy tobbszdri
lenyomésaval.

Spiral Egy objektum keresése spiralis
palya mentén. Ld. 4.11l-es fejezet

Low Curr |Energiatakarékos méd: mindkét
motor és a kijelzd ki van
kapcsolva, de a koordinatéak

megmaradnak. Ld.: 4.8-as fejezet

5 Rates Az otféle sebességi fokozat
bedllitésa. Ld. 4.4-es fejezet

Mot_1 RA |Ez a meni szémos alfunkcidt
tartalmaz az Rektaszcenzids
motorhoz. Ld.: 6.2-es fejezet

Mot 2 De |Ez a menii ugyanezen alfunkcidkat
tartalmazza a Deklinéciods
motorhoz.

Misc. Szamos egyéb alfunkcid.

A ,Misc.” (Egyéb) tovabbi

funkcidkat talal:

menupontban

Comet RA |RA sebesség {istékds kovetéshez.
(Egység: perc/nap.)
Ld.: 4.5-0s fejezet

Comet_De |Decl. sebesség ustékds kovetéshez
(Egység: ivperc/nap)
ILd.: 4.5-6s fejezet

Encoder Itt 4llithatdé be, hogy enkddereket
hasznalunk-e vagy sem. Ld.: 6.3-as
fejezet

Limit Elfogadhatd eltérés fokokban az

enkdder és a motor pozicidja
kozott. Ld. 6.3-as fejezet

Teeth A Rektaszcenzids csigakerék
fogszéma (a PEC funkcidhoz)
ILd.: 4.3-as fejezet

PEC_Dec A PEC a Deklindcids tengelyre is
miiksédjon-e (igen/nem)
Ld.: 4.3 fejezet

Buttons Az iranygombok funkcidinak
felcserélése Ld.: 4.6-0s fejezet

LX200 LX200 adatformatumd koordinaték:

védlaszthatdé a rovid forma
,HH:MM.M” vagy a hosszt forma
,HH:MM:SS”.

A formatum atkapcsolhatéd az ,:U”
LX200 paranccsal.

Language |Valaszthatd angol vagy német
kezeldnyelv

Timer Idézité funkcid, igen vagy nem.
ILd.: 4.7-es fejezet

Exposure |Expozicidés idé 1-td1 1200 percig.
Ld.: 4.7-es fejezet
A paraméterek bedllitasat csak eqgy

alkalommal sziikséges elvégezni. Az Osszes
paraméter véglegesen tarolasra kertl;
bedllitott értékitk még tapfesziiltség nélkil
is megmarad.




Tovabbi megjegyzés a kijelz8 fényerejével
kapcsolatban:

Altaldban kis kijelzé-fényességet haszndlunk
éjszakai megfigyelés  kdOzben. Ha  mdsnap
(nappali fényben) bekapcsoljuk az FS2-t,
természetesen szinte semmit sem fogunk ldtni
a kijelzdén az alacsony fényerd miatt. Igy
meglehetdsen nehézkes a fényerdt magasabbra
4dllitani, hiszen nem ldtni a kijelzdén, hogy
mit csindlunk. Erre a helyzetre létezik egy

specidlis funkcié: tartsa az ,N” gombot
folyamatosan lenyomva, mik&zben a
fékapcsoldval bekapcsolja az FS2-t. Azutdn
engedje el a gombot. Ez vissza fogja

dllitani a kijelzd fényerejét a maximdlisra.

3.2. Példak: értékek médositésa
a meniirendszerben

1. példa:

Tegytk fel, hogy méddositani akarja a kijelzs
fényerejét. Kezdetben a kijelzdé norméal
fénnyel vilégit, azaz lathatdék a
koordinaték. (Ha nem, akkor nyomja le
néhanyszor az ,E” (balra) gombot, amig nem a
koordinatédkat latja.)

Most nyomja meg a ,SHIFT-W” (jobbra) gombot.
A ,Ref.Obj.” feliratot 1léathatja a kijelzd
felsé soradban. Nyomja meg az ,N” (fel)
gombot. Most a ,Go to” feliratot 1latja a
felsé sorban. Nyomjon egy ,N”-t Gjra. Most a
,P.E.C.” tlinik fel. Ujabb ,N” utadn a
,Brightn.” Jjelenik meg; ezt a menipontot
kerestiik. Nyomjon egy ,W’-t a funkcid
kivadlasztédsdhoz. Az alsd kijelzd-sorban egy
szadmjegy lesz lathaté 1 és 20 koézdétt. A
szamjegy az aktudlis fényerd szintjét Jelzi.
Itt mébdosithatja ezt az értéket az ,N” (fel)
vagy ,S” (le) gombok lenyomasdval. Miutan
megtaldlta a megfeleld bedllitast, nyomja
meg a ,W’ gombot a kivalasztashoz. Ezzel
tdrolni fogja az Uj értéket, és elhagyja a
menit. A kijelzd visszatér alapédllapotba.

Ha nem akarja az uj értéket térolni, akkor
megszakithatja a funkcidét: az ,E” gombot
nyomja meg a ,W” helyett.

2. példa

Tételezzitk fel, hogy be akarja &llitani az
ératengely csigakerekének fogszamat.
Kezdetben, a kijelz6 alapédllapotban van: a
koordinatédkat lathatja rajta.

El&8sz6r nyomja meg a ,SHIFT-W” (jobbra)
gombokat, hogy a menlrendszerbe Jjusson. A
kijelzdén feltlnik az elsd mentipont :
»~Ref.0bj.” Nyomja meg az N7 gombot
néhanyszor, amig a ,Misc.” (egyéb) feliratot

nem latja a kijelzén. Majd nyomja meg a ,W’'-
t a menlipont aktivadlasdhoz. Erre feltliinik az
almenti elsd funkcidja: ,Comet Re”; de nem ez
a keresett menipont. Ismét nyomja meg
néhédnyszor az ,N” gombot, amig a ,Teeth”
megjelenik a kijelzén. Ez a keresett
meniipont. Most nyomja meg a ,W” (jobbra)
gombot a funkcid aktivalaséhoz.

A kijelz6 alsdé sordban fel fog tlinni egy
szam 24 és 2880 kozdtt: ez az a csigakerék
fogszam, amit jelenleg az FS2 tarol.

Sajat igényei szerint mdbdosithatja ezt a
szadmot az ,N” (fel) vagy ,S” (le) gombokkal.
Az automatikus ismétlési funkcid

hasznadlatdhoz tartsa lenyomva a megfeleld
(,N” vagy ,S”) gombot.

Miutan bedllitotta a kivant értéket, nyomjon
egy LW -t (jobbra) a kivéalasztéas
megerdésitéséhez. A kijelzd alsd sordbdl a
szamérték el fog tlnni.

Ezzel visszakerilt a menlirendszerbe, de
valdéjéban még a ,Misc.” almeniiben van.

Most tobb lehetdsége van:

e Az ,N” (fel) és ,S” (le) gombokkal egyéb

funkcidkat vélaszthat ki az adott
mentpontban.
e Az ,E” (balra) gombbal visszatérhet a

fémeniibe. Ott mé&s mentpontokat véalaszthat
az ,N” és ,S” gombok hasznadlataval.

e Az S4B gomb ismételt lenyomasaval
elhagyhatja a meniirendszert, és az FS2
visszatér alapédllapotba.



4.1 A ,Ref.Obj.” funkciéd

Referencia objektumként mind a 168db, 3
magnitidénal fényesebb csillagot lehet
hasznadlni. Ezen csillagok listédja a 7.l-es
fejezetben lathatd.

Lapozza végig a listat az ,N” (fel) és ,S”
(le) gombok segitségével, amig meg nem
taldlja a megfeleld objektumot. Majd nyomja
meg a ,W” (jobbra) gombot.

Ez utdn az FS2 meg fogja kérdezni, hogy a
német szerelésd ekvatoridlis mechanika éppen
melyik helyzetben &4ll1 (1ld.: 5.1-es fejezet).
A megfeleld E-W valasztds nagyon fontos.

A csillagok listéjanak végén harom tovabbi
funkcidé taldlhaté:

(Az S gomb haszndlatéaval hatrafelé
mozoghat a meniben, 1igy sokkal hamarabb
elérheti ezeket a funkcidkat.)

Sun Nap: napkozben az egyetlen
hasznalhato referencia objektum.
Ennek a funkcidnak az FS2
bekapcsolésat kovetd elsd

hasznalatakor be kell 4&llitani a
datumot és idét UT-ben (UT=Ko6zEI-1,

4.2 A ,,Go To” funkcid

Ezzel a funkcidval a tavcsovet egy
meghatdrozott objektumra &allithatja.

De még mieldétt haszndlna, két alapvetd
feltételnek teljesiilnie kell:

e A mechanikat precizen be, és pdlusra kell
4dllitani. A helytelen be&llitéds annédl
feltldndbb, minél messzebb van a
célobjektum a referencia objektumtdl.

e A "Ref.0bj.” funkcidban megelézdleg
legaldbb egy objektumot mar be kellett
4dllitani. Ezt egy ,M” vagy ,E” betli jelzi
a kijelzé jobb alsd sarkéban.

Ha a ,Go To” funkcidét hasznalja, a kijelzd
felsd sordban megjelenik az ,Object”
felirat. Az ,N” és ,S” gombok hasznalataval
ki1l6nboz6 kataldgusok koziil valaszthat:

UT=NyISz-2)

RA+De Barmilyen referenciaobjektum rekta-
szcenzidjanak és deklinacidéjéanak
bevitele

Object |A ,Go To” funkcidban legutoljara
haszndlt objektum koordinatéit

jelenti, 1d.: 4.2 fejezet. Ezt a
funkcidét a koordinata kijelzés ujra
szinkronizadldsédhoz hasznalja.

Messier |Mind a 109 Messier objektum

NGC 3169db NGC objektum, valogatés
(13.9 magnituddig)

IcC 344db IC objektum, valogatéas

Planet A Nap és 8 bolygd

Re+De Rektaszcencid és deklindcid értékek
bevitele

Star 168db, 3.0 magnittdéndl fényesebb
csillag

Keresse ki a megfeleld kataldgust, és a ,W”
(jobbra) gombbal nyugtdzza a kivalasztéast.
Ezek utan kivéalaszthatja az objektum szamat,
amit ismét erdsitsen meg a ,W” (jobbra) gomb
lenyomésaval.

Most a tavesd a legnagyobb bedllitott
sebességgel (5-6s fokozat) rad fog &llni a
kivélasztott objektumra, és megdll.

Ha bolygodt kivan kovetni, az FS2
automatikusan be fogja kérni a datumot és
pontos idét UT-ban (UT=Ko6zEI-1, UT=NyISz-2),
mieldtt haszndlhatnd ezt a funkciodt.

A bolygd-koordinaték szamitéasa a
perturbalatlan palyaelemekbsl torténik,
ennél fogva nem preciz. Mindazonaltal, a
bolygd megtaldlasdhoz elegendS pontosséagu.

Fontos megjegyzés:

A vezérldegység nem érzékelheti, ha a
teleszkdp beleiitkbzik az dllvdanyba vagy mas,
a kozelében 1évé akadalyba. Ezt sajat
magdnak kell figyelnie. Célszerd biztonsagi
tengelykapcsolét alkalmaznia a meghajtdson.
Gydzddjén meg arrdél 1is, hogy napkézbeni
mozgds sordn a tavcsdé nem fordul rd a Napra.
Mindig megszakithatja az automatikus
poziciondldasi folyamatot a négy Iirdnygomb
barmelyikének megnyomdsdval.

Két oka 1s wvan annak, hogy a valasztott

referencia objektum egy olyan csillag
legyen, ami nincs tal messze a
célobjektumtdol. Mindenek eldtt, a
tengelykereszt pontatlan pélusra allésa

kevésbé feltlind, masodszor a rafordulds nem
tart sokaig.

Ha azt tapasztalja, hogy az objektum nem
pontosan a latémezd kozepén van, miutan a
ra4dllas megtortént, tegye a kovetkezbket.

A négy irénygomb haszndlataval 4&allitsa az
objektumot a latdémezd kozepére, majd menjen
a ,Ref.0Obj.” mentpontba, és valassza az
,Object” almentben referenciaként sajat




objektumét. (Az ,Object” az utolsd menilipont,

igy hatrafelé gorgetve azonnal
rataldlhatunk.) Ez a funkcié térolja az
utolsdé goto objektum koordinatait. Ez a

mivelet méddositja a koordindta kijelzbt, igy
az Gjra a pontos értéket mutatja.

Megjegyzés: dllvdnybillentés

Ha egy német ekvatoridlis mechanika dtfordul
Keletrdl Nyugatra, a deklindcids tengelyt
rendszerint 4t kell forditani a +90 vagy -90
fokos osztdson. Ez nem lehetséges a ,Go To”
funkcio hasznalatdval. Nyom7ja az
irdnygombokat az dtbillentéshez, majd
hasznalja a goto-t.

Enkdderek haszndlata esetén fellazithatja a
tengely-rogzitéseket Aatforditas eldtt, és
kézzel 4llitsa a tavcsovet kozelitdleg a
megfeleld irényba. Majd rogzitse a
tengelyeket, és hagyja a tavcsdvet, hogy
megtaldlja a megfeleld allast.

Segitség hibakereséshez arra az esetre, ha a
,Go To” nem a vdrokozdsok szerint mikédik:

o A mechanika megfelelden pdlusra van
dallitva?

o Biztosan a megfeleld objektumot nevezte
meg referenciaként? Ha nem, proébdlja
néhdny mdsik csillaggal.

. Megfelelden vdlaszolt a kérdésre a
,Ref.Obj.” vonatkozdsdban? Ha nem, a
deklindcids motor rossz 1ranyba fog

forogni.

. A mechanikdjdnak minden szlikséges
paraméterét helyesen adta meg?

. Lehetséges, hogy az 5-8s sebesséqgi

fokozat tul gyors a léptetdmotoroknak,
vagy az dllvanya mechanikusan tal
gyenge, vagy nem kiegyensulyozott?

. Ldsd: 5.1

4.3 Periodikus hiba korrekcid
(P.E.C.)

A periodikus hiba az 6ratengely (RA)
csigahajtéomivének pontatlansagai miatt
keletkezik. A hiba a csigaorsdé minden teljes
fordulata sordn megismétlddik, és periddusa
az oOratengely csigakerekének fogszamabol
szamithato.

Példa:

A csigakerék 360 fogu, egy fordulat egy
napot (pontosan egy sziderikus napot) vesz
igénybe. Igy a kerék annyit fordul, amennyit
egy foga 4 perc alatt. Ez alatt a csigaorso
egy fordulatot teljesit.

Az FS2 képes kompenzdlni ezt a periodikus
hibat. (Periodic Error Correction) Ennek
érdekében minden vezetési korrekcid elébb
felvételre, majd automatikusan lejatszéasra
keriil minden tovabbi fordulatnal.

A PEC funkcidé csak a kovetkezd paraméterek
megfeleld bedllitasat kovetden miikodik.

Teeth Az 6ratengely csigakerekének
fogszéama. A megengedhetd
tartomany 24 és 2880 kozotti.

M 1 Gear RA hajtémi Attételi viszonya

M 1 S/Rev Az RA motor egy fordulatédra esdé
teljes lépéseinek szama

Rate 1 A PEC korrekcids sebessége

Az FS2 bekapcsolasat kovetben a PEC funkcid
inaktiv. El&szor keresnie kell egy megfeleld
vezetbdcsillagot, és helyezze azt a
vezetbokuldr kozepére, vagy engedje, hogy az
autoguider kovesse ezt a csillagot.

Azutadn a menirendszer ,P.E.C.” funkcidjaval
kapcsolja be a PEC-et.

Harom lehetdség a4ll rendelkezésére:

off PEC kikapcsolva

on Automatikus korrekcid mikodik

learn A periodikus hiba felvétele egy
peridédus alatt

Valassza a ,learn” pontot, és nyugtézza ezt
a ,W” (jobbra) gomb megnyomaséaval.

Most ajra latni fogja a koordinata
kijelzést, de egy ,W” Dbetd lesz lathatod
balra fent. A ,W” a varakozadsi 4&llapotot
jelzi: 15 masodperce van, hogy a
vezetdcsillagot az okuldr kozepére allitsa.
Ezutédn a betd ,L”-re valt.

»,L” a tanulédsi fazist jelzi, mutatva, hogy
az On (vagy az autoguider) korrekcids
beavatkozésai felvételre kertilnek a
csigaorsd egy periddusa alatt. A deklindcids
beavatkozdsok szintén felvételre kerilnek.
Majd a betd ,P”-re valtozik.

A ,P” azt Jelzi, hogy a PEC funkcid
aktivalva van, és automatikusan,
fordulatonként ismétli a felvett korrekciods
beavatkozésokat. Természetesen tovabbi
korrekcidkat 1is alkalmazhat. Ez esetben a
két korrekcid Osszeadddik, vagy kivonddik
egymasbol.

A meniirendszerben, a ,Misc./PEC Dekl” pont
alatt beadllithatja, hogy a Deklinaciés
tengelyre 1s kiterjedjen-e az automatikus
hiba korrekcid, ha a PEC be van kapcsolva.
Lehetséges bedllitasok: igen vagy nem.




Ezt hasznalva kiegyenlitheti a Deklinécids
eltolddéast (drift-et), amely a pontatlan
pdlusra allas kovetkezménye.

A Hold deklindcids eltolddasa szintén nagyon
egyszerlen kiegyenlithetd igy.

Mindazonaltal tudni kell, hogy hosszu
expozicidk alkalmaval, ha gyakran ugyanazon
iradnyban korrigdljuk a deklindcids tengelyt,
a kép a 1latémezdben elfordulhat. Ez ugy
latszik, hogy mig a LM kozepén 1éw
csillagok pontszerldek, addig a szélen 1évdk
kis korivet huznak. Ekkor pontosabban kell
pbélusra &llni.

A félreértés elkeriilése érdekében: a ,PEC
Dekl” hasznalata nem egyenliti ki a
deklinédcids hajtéas periodikus hibajat.
Mindazondltal ez nem Jjelentds probléma,
mivel a deklindcibés csigaorsdé rendkiviil
lassan forog ekkor. Csak azok a deklinédcids
korrekcidk lesznek ismételgetve, amelyek
felvételre keriltek a betanuldsi fézisban.

Ha a tovéabbiakban nincs sziksége a PEC
funkcidra, egyszerden kapcsolja ki (a
»P.E.C.” menUpontban ,off”).

Késdébb barmikor Ujra visszakapcsolhatja
(,P.E.C."” meniipontban ,on”) . A vezérld
emlékezni fog a csigahajtémi helyzetére még
nagysebességli mozgatds esetén is, sét, még
ha a PEC-funkcidt ki is kapcsoltuk
id&kozben.

Ugyanakkor Gj betanuldsi gorbét is felvehet
(,P.E.C.” funkcid, ,learn”).

Megjegyzések:

Ha bekapcsolja a PEC funkcidt, az FS2
automatikusan az l-es sebességi fokozatot
(0.05x-0.5x) fogja kivdlasztani. Mialatt a
korrekcids gbérbe felvétele zajlik, nem tudja
megvdltoztatni a sebességi fokozatot.

A PEC funkcidét érinté bdrmelyik paraméter
(Gear, M 1 Gear, M1 S/Rev, Rate 1)
megvdltoztatdsa esetén a kordbban felvett
korrekcids gorbét soha tobbé nem
hasznalhatja, ujat kell felvennie.

Ha  kikapcsolja a vezérldt, a felvett
korrekcids gbrbe térlddik. Az FS2 1ujboli
bekapcsoldsa utdn Uj korrekcids gorbét kell
betanittatni, ha haszndlni akarja a PEC
fukcidt.

4.4 Sebességi fokozatok

Az FS2-vel téavcsovinket - az iranygombok
segitségével - 5 ki1lonboz8 sebességgel
mozgathatjuk, melyeket ,Rate 1”-t81 ,Rate
5”-ig fokunk jeldlni az aldbbi szdvegben.

A fokozatokat valtogathatja a ,SHIFT-N” (a
kovetkezd gyorsabb fokozatra wvaltva), vagy
»SHIFT-S” (a kovetkezd lassabb fokozatra
valtva) megnyomasaval.

A  ,Rate 1” a leglassabb fokozat, féként
fotdzas kozbeni minimalis korrekcidkra
hasznadlandd. A PEC funkcid és az autoguider
is ezt a fokozatot hasznédlja. A PEC funkcid
miatt a ,Rate 1” fokozat sebessége nem lehet
nagyobb, mint 0.5x vezetési sebesség.

A 2-es, 3-as és 4-es fokozatok kozepes
sebességeket jelenthetnek, ki116nboz8
célokra, pl. koérbejadrni a Holdat. Sebességi
szorzdja 0.05x-tdl a maximumig terjedhet.

Az 5-06s fokozat a leggyorsabb. A tavcsd
durva pozicionéléséra, minél gyorsabb
4tdllitésara hasznadlatos. A ,Go To” funkciod
szintén az 5-0s fokozatot hasznalja.

Mind az 0Ot sebességi fokozat bedllithatd a
meniirendszerben egyéni preferencidk szerint:
»5 Rates” / ,Ratel”-t&81 ,Rateb”-ig.

A Dbedllitott szamok a norméal kovetési
sebesség szorzdiként értelmezenddk.

Két példa:

Ratel Rate2 Rate3 Rated Rateb
0.25x 1x 4x l16x 64x
Ratel Rate2 Rate3 Rated Rateb
0.3x 0.8x 2x 10x 50x

A maximélis sebességi fokozat szorzdja figg
a motor tipusatdl, az &ttételi aranytdl, a
mechanikai terheléstdl, a bedllitott
tapfesziiltségtdl és dramtol és csak
tapasztalati Gton &allithatd be. Jellegzetes,
hangos ,recegds” hang hallhatdé, ha a motor
mdr nem birja a bedllitott frekvenciat
kovetni. Ekkor 4&allitsa kisebbre az 0tds
fokozat (Rateb) sebességét, hogy ez ne
torténhessen meg még lemerild akkumuldtor
feszliltség mellett sem. Szintén hasznos

lehet a motor inditéasi
gyorsulédsénak/lassulédsénak értékét is
alacsonyra venni. Ha enkdéderek nincsenek

felszerelve, akkor a meghajtdé egység nem
érzékeli, hogy a motor madr nem képes kovetni
a frekvenciat. Igy a kijelzett koordinaték
tobbé madr nem lesznek pontosak; uUjra kell
inicializ&lni a rendszert.



4.5 Ustokdés kovetés

Az Ustokosdk - a csillagokkal ellentétben -
jelentds sajatmozgassal rendelkeznek, amely
hosszabb expozicidé alatt zavard lehet.

Ez a mozgas beallithaté a menilirendszerben a

,Misc./Comet Re” és a ,Misc./Comet De”
meniipontokkal.

A rektaszcencids mozgas bedllithatd
tartoménya:

-327.68 perc/nap +327.67 perc/nap

A deklindcids mozgéds bedllithatd tartoméanya:

-3276.8 ivperc/nap ... 3276.7 ivperc/nap

Példa:

Tegylik fel, ismeri egy iistokds koordindtéit
két, egymastdl 10 napra 1lévd pontban:

Datum RA Dec
1977 Nov 05 9h19.0m +4°56"
1997 Nov 15 9h35.9m +0°56"

El8szor kiszamoljuk az iistdkds ezen tiz nap
alatti sajatmozgasat:

9h35.9m - 9h19.0m = 16.9m
0°56’ - 4°56 = -4°0'

A  napi mozgéds kiszamitdsdhoz ezeket az
értékeket 10-zel osztanunk kell:

16.9m / 10 = 1.69m -4°0" / 10 = -24.0'

Ezek az adatok kerilnek bevitelre a ,Comet
Re” és a ,Comet De” menipontok alatt.

Az Ustokos-kovetési funkcid aktivalasédhoz a
»SHIFT-E” (balra) billentyldkombindcidt kell
lenyomni, mialatt a kijelzén a ,Comet”
felirat lathato.

Megjegyzés: a ,Comet Tracking” funkcidt
haszndlhatja a Nap és a Hold ©pontos
kovetéséhez is, vagy a sziderikus kovetési
sebesség megvaltoztatasdhoz.

A Nap mozgédsa évi Gtja soran valtozik;
rektaszcenziéban +3.6 és +4.5 perc/nap,
illetve deklinédcidéban -24 és +24 ivperc/nap
értékek kozott.

A Hold mozgésa is valtozik; rektaszcenzidban
kb. +45 és +70 perc/nap, illetve
deklindcidéban kb. -400 és +400 ivperc/nap
értékek kozott.

Azt is tudni kell, hogy a Hold 1latszo

sebessége kb. 25 6réas periddussal is
valtozik. Ennek oka a megfigyeld Folddel
egylitt forgésa. A Hold pontos napi

mozgasanak meghatdrozdsadhoz ki kell szédmolni
a Hold koordindtdit egy adott idépillanatra,
majd 10 perccel késébbre is egy erre
alkalmas programmal (pl. Guide), és meg kell
szorozni a pozicidé-kiildnbségeket 144-gyel.
Egyszerlbb lehetdség a Hold kévetésére a PEC
funkcié hasznédlata, amely precizen képes
kovetni mindkét tengellyel a betanitési
fadzist kovetden.

4.6 A gombokhoz tartozé iranyok
felcserélése

Ha  fényképezés kozben a vezetdcsillagot
konnyebben az okular kozepén szeretné
tartani, nyilvanvaldan egyértelmi, egyszerd
és logikus megfeleltetést szeretne
létesiteni az iranygombok elhelyezkedése és
a vezetdcsillag mozgésa kozott.

Egyes észleldk azt preferdljdk, ha a bal
gomb a vezetdcsillagot balra mozgatja, mig
masok a latdmezdét szeretik elmozditani a
csillaghoz képest Dbalra, azaz a csillag
jobbra mozog.

Nagyon egyszerli megoldds a kézivezérldt
180°-kal megforditva kézben tartani; igy
pontosan az ellenkezd iranyokat kapjuk.
Viszont ez a megoldés nem mikodik zenittikor
hasznadlata esetén: barhogyan is forgatja a
kézivezérldét, valamelyik két gomb mindig
rossz iranyba fog mozgatni.
Ezért van lehetd&sége az
felcserélésére az FS2-n.

A valtoztatas csupan akkor érvényes, ha az
iradnygombokkal a tavcsdvet mozgatjuk. Azaz,
a csere nincs hatéassal a meni-funkcidkra;
ezeket ugyanugy érheti el a tovabbiakban is,
mint ahogy a kezelési leirasban le van irva.
A menlirendszerben, a ,Misc./Buttons” pont
alatt négy lehetséges bedllitast taldl:

iranygombok

Bedllitéas Felsd Alsd Bal Jobb
gomb gomb gomb gomb
Alap Eszak Dél Kelet Nyugat
K/Ny Eszak Dél Nyugat [Kelet
E/D Dél Eszak Kelet Nyugat
E/D K/Ny Dél Eszak Nyugat |[Kelet

Megjegyzés:

Javasoljuk, hogy csak akkor éljen a négy
irdnygomb felcserélésének lehetdségével, ha
mar teljesen magabiztosan tudja kezelni az
FS2-t.

Kiilénésen a 6.4-es, ,A forgdsi irdnyok
bedllitdsa” c. fejezetben leirtak miatt; az
ott megfogalmazott irdnyok a nem felcserélt
gombokhoz  vannak megadva. A hivatkozott
irdnyok mdsképpen nem lesznek helyesek.




4.7 Az idbézitési funkcid

Asztrofotdsként valdszinlleg tudni szeretné,
hogy fotdzaskor a kamera mennyi ideje
exponal. Ezért az FS2 rendelkezik egy olyan
funkcidéval, amely jelzi az aktuélis
expozicids idét.

Viszont annak érdekében, hogy a tul sok
funkcid ne zavarja Ossze a kezdb
felhaszndldét, ez a lehetdség eredendden ki
van kapcsolva. Ha mar megszokta az FS2
kezelését, és hasznalni szeretné az
expozicidés 1dé kijelzést, aktivalnia kell
ezt a funkciét a ,Misc./Timer” mentpont
alatt. (Allitsa &t ,yes”-re.)

A menlirendszer soron kovetkezd pontja az
,Exp.Time”. Itt adhatja meg a szlkséges
expozicids 1dét percekben (1 perctédl 1200
percig) . Ezutdn hagyja el a meniirendszert.

Az 1dézitd lathatdéva tételéhez, valamint
elinditéaséhoz a legkisebb sebességi
fokozatot kell bedllitania (Ratel) a ,SHIFT-
S” (le) tobbszéri megnyoméasaval, majd nyomja
meg a ,SHIGT-S”-t még egyszer. Igy latni
fogja az 1dézité kijelzést percekben és
mésodpercekben.

Amennyiben az elézd8leg bedllitott expozicids
idé eltelt, a kijelzd jo6l1 lathatdan villogni
kezd, de az idézitdé fut tovabb.

(Ha a villogéast =zavardnak érzi, egyszerien
hosszabb expozicidés idét allitson be a
,Misc./Exp.Time” pontban.)

Az idézitd  kijelzését kikapcsolhatja a
legkisebb sebességi fokozat bedllitésaval
(ha még ezt nem tette meg), és nyomja meg a
»SHIFT-S”-t még egyszer.

Ha Gjbél bekapcsolja az 1id6zitdét, az ismét
0-ré6l fog indulni.

4.8 Energiatakarékos méd

Az energiatakarékos mdd bekapcsoléasaval
csdkkentheti FS2-jének energia
felhaszndlaséat.

Ezen izemmdéd haszndlatakor mindkét motor és
a kijelzé lekapcsolddik, de a szamitdgép
tovabb mikodik.

Az aktudlis koordindta értékek megmaradnak,
és az enkdderek is aktivak maradnak.

Az energia felhasznédlas kb. 160mA  (ill.
+90mA az enkdderekkel egylitt).

Egy villogdé fény jelzi a kijelzén, hogy az
FS2 energiatakarékos mdédban van. Béarmely
gomb megnyomdsaval elhagyhatja ezt a médot;
a motorok forogni kezdenek, és 1ismét az
aktudlis koordinatdkat léathatja a kijelzn.
Természetesen ez 1d6 alatt a koordinaték
szamértékei megvaltoznak az ég elmozdulésa
kovetkeztében.

Az energiatakarékos iizemmdéd egy hasznos
felhaszndlasi lehetdsége:

Ejszaka megfelelden bedllitja a koordinata
kijelz& értékeit egy referencia csillaggal.
Ezt kovetden aktivadlja az energiatakarékos
médot, majd nyugovdra tér. Masnap
megszakitja az energiatakarékos tiizemmddot,
és fényes csillagokat vagy bolygdkat
észlelhet napkdzben.

4.9 Autoguider csatlakozd
(CCD kovetéd

Opciondlis lehetdségként az FS2-t lehet 15
tlis ST-4 csatlakozdéval és 6 tls, Meade
Pictor és SBIG kamerédkhoz wvald moduléaris
konnektorral felszerelve 1is. De Dbe Ilehet
épiteni a kovetd csatlakozdkat késdébb is.

Az SBIG ST-4-et a 15 pdlusu csatlakozdba
kell csatlakoztatni. Az ST-4 csatlakozd
kdbelének a vége 15 pdlust csatlakozdval
rendelkezik, és 15 pdlust aljzat van az FS2
végén is. Minden vezeték l:1l-es (parhuzamos)
bekodtésli, de csak a 4-es, 5-6s, 7-es, 8-as,
10-es, 1ll-es, 13-as és 1l4d-es tiuskék vannak
bekotve.

A Meade Pictor kamerdat a 15 pdlust aljzat
melletti 6 pdlusu Western Modular
csatlakozdédba kell Dbedugni. A csatlakozd
kdbelt a kameraval egyltt szallitjék, és
mindkét végén 6 pdlust Western Modular
csatlakozd van. A kdbel-bekotés a kovetkezs:
l-es az 6-osba, 2-es az b5-0sbe, és igy
tovadbb (forditd).

Az FS2 nem igényel semmilyen bedllitast, a
kovetd csatlakozédsok hasznalatra készek.

Ha a CCD kamera vezérléjelet kiild az FS2-
nek, az automatikusan végrehajtja a
megfeleld beavatkozéast.

A beavatkozds mindig az 1l-es sebességi
fokozatban (max. 0.5x) torténik, figgetlenil
attol, hogy korabban melyik sebességi
fokozatot allitottuk be.

Amikor egy kovetési korrekcid éppen
folyamatban wvan, ezt latni fogja a kijelzdn:
pl. ,Track->". (Viszont nem jelenik meg, ha
az 1dézitd kijelzés funkcid aktiv.)

Megjegyzés:

Az autoguider bemenet teljesen filiggetlen az
irdnygomboktdl, azaz nem azokkal pdarhuzamos
bekétésd. Ezért nyugodtan végezhet
bedllitdsokat a meniirendszerben, mialatt a
kovetés miksédik, vagy mozgathatja a
tdvcsovet a kovetés ellendrzéséhet.

Az FS2 ST-4 csatlakozbéjanak bekotése:

10,11 relé kontakt. ,+X”, alapdll. nyitva
4, 5 relé kontakt. ,-X"”, alapall. nyitva
13,14 relé kontakt. ,+Y”, alapdll. nyitva
7, 8 relé kontakt. ,-Y”, alapadll. nyitva

Az FS2 Meade Pictor csatlakozdéjanak bekotése

nem hasznalt
test/fold
,left” (balra)
,obottom” (le)
»~top” (fel)
,right” (jobbra)

oUW

Az SBIG ST-7 és ST-8 kamerdkhoz specidlis
csatlakozdkabel kaphato, amely a Meade
Pictor aljzatba csatlakozik.

A Cookbook-CCD-Camera autoguider-ként wvald
hasznalatdhoz egy interface-t kell rendelnie
az ASTRO ELECTRONIC-to6l.



4.10 Soros csatlakoztatas PC-hez

FS2-jét csatlakoztathatja PC-jéhez, ami a
,GUIDE6.0/7.0” vagy ,TheSky” programok hasz-
nadlataval egyltt az aldbbi eldényokkel jar:

e A monitor a csillagtérkép azon szektorat
jelezheti ki, amelyre a tavcsd éppen mutat

e A PC programjaban szerepld barmely

objektumra radllithatja a tavcsovet

e Tetszbdleges irdnyban és sebességi
fokozattal mozgathatja a tavcsovet:
»Slew” (forgat) 5-6s fokozat
,Find” (keres) 4-es fokozat
»,Center” (kozépre) 2-as fokozat
,Guide” (vezet) l-es fokozat
(a 3-as fokozat nem érhetd el PC-rél)

Az FS2 RS232 aljzatanak bekotése:

A csatlakozdkdbel mindkét végén 9 pdlust
soros csatlakozd van, és 1l:l-es bekotésiek.
(A 2-es, 3-as és 5-0s lébak sziikségtelenek.)

Mieldtt barmely objektumra akarja rddllitani
a tavcsovét a PC segitségével, a ,Ref.0Obj.”
bedllitast legaldbb egyszer el kell végezni.
Ezt ellendérizheti a kijelzd Jobb alsod
sarkaban megjelens ,M” vagy ,E” betlvel.
Egyébként a PC hibat jelez.

Megjegyzés a ,Guide 6.0/7.0” hasznalatdhoz:

Kérjik, figyelmesen olvassa el a
,GUIDE6.0/7.0” leirdsdnak vonatkozd
bekezdéseit. Allitsa a teleszkdép tipusdt
LXx200-ra, és 4dllitsa be a haszndlt soros
port-ot a ,Guide6.0/7.0”-ban.

Megjegyzés a ,TheSky” hasznalatdhoz:

Inditsa el a ,TheSky”-t, és menjen a
mentiben a ,Telescope/Setup” ponthoz.
Allitsa be a tdvesd tipusdt ,LX-200 by
Meade...”-re, roégzitse a haszndlt soros
port-ot a ,COM Port”-ban, véqgul 4dllitsa a
sdvszélességet (,Baud Rate”) 9600-ra. Ezt
csak egyszer kell megtenni, mivel a TheSky
tdrolja a bedllitott paramétereket.

Irdnyitsa a tdvecsovet eqgy ismert
referencia csillagra, és valassza ezt ki
referencia objektumként az FS2

kézivezérldjével, a ,Ref.Obj.” funkcidt
haszndlva. A kijelzd jobb alsé sarkdban
meg kell jelennie az ,M” vagy ,E” betidnek.
Klikkeljen a ,Telescope/Link/Establish”
meniipontra. Most a TheSky megmutatija, hogy
a tavecsé éppen melyik égterilletre mutat.
Ha hibalizenetet kapna, hogy az ,LX-200 not
responding” (az LX-200 nem valaszol),
akkor ellendrizze, hogy megfeleld soros
port-ot haszndl-e, a kdbel mindkét vége
csatlakoztatva van-e, az FS2 be van-e
kapcsolva, és hogy a referencia csillag
mar régzitésre kerilt-e.

Ha most rdklikkel eqgy objektumra a
képernydn, az ,Object Information”
(objektum-informdcio) ablak fog
megjelenni. Ha a kis tdvesd  ikonra

klikkel, a teleszkép rda fog fordulni a

kivdlasztott objektumra. Ha pontosan
akarja kézpontositani ezt az objektumot,
akkor haszndlhatja a kézivezérld
irdnygombjait, vagy klikkeljen a
,Telescope/Motion Controls” (tdvesd
mozgds-vezérlés) gombra. A kis ,Motion

Control” (mozgds-vezérld) ablakban 1évd

négy kis irdnygombbal forgathatja a
tdvecsovét minden irdnyban.
Miutdn pontosan centralizdlta az

objektumot a latdémezdben, frissitheti az
FS2 szinkronizdcidjat akdr a kézivezérld
haszndlatdval (,Ref.0Obj./Object”), vagy
akdr a TheSky-bol: az ,Objekt Information”
(objektum-informdcio) ablakban klikkeljen
a ,Telescop”’-ra a felsé sorban, majd
klikkel rd a ,Sync” (szinkron) gombra.

Ne dllitsa a ,cross hair update period”-ot
500ms-ndl révidebb értékre.

Megjegyzés a ,Skymap Pro” programhoz:

Allitsa a teleszkdp tipusdt ,Vixen
Skysensor2000PC (Lx200) "-ra a ,Telescope /
Configure” meniipontbhan.

Megjegyzés az Osszes programhoz:

Miutdn a szoftvergydrtok folyamatosan
vdltoztatjdk a szoftver-verzidkat, a
programok kompatibilitdsa vdltozhat; de
elkiildheti faxon esetleges problémdit az
Astro Electronic-nak segitség kérése
céljabdl.

Megjegyzés a programozdk szamara:

Az Fs2 az
fogadja:

:GR :GD :Sr :5d :MS
:0 :0n :0s : Qe HoY
:Mn :Ms :Me :Mw

:RS :RM :RC :RG

:CM :U

alabbi LX200  parancsokat

Minden egyéb parancsot figyelmen kiviil
hagy.



4.11 Spiradlozdé objektum-keresés

Tételezzitk fel, hogy bedllitotta a tavcsovet
egy adott pontra az égen, de nem taldlja a
keresett objektumot. Tudja, hogy az objektum
nem lehet messze, de nincs a latdémezdben.

Ilyen esetben a ,Spiral” funkcid segitséget
jelenthet, ami a tavcsovet spiral alaku
pélyan vezeti kdrbe a kezdépont koriil. Ezen
a mbédon a teljes érintett égboltrészt
szisztematikusan végigkeresheti.

A ,Spiral” funkcidé haszndlatdhoz meg kell
adnia (az ,N” és ,S” gombokkal) a palyagdrbe
emelkedési magassagat, ami a szomszédos
spirdlivek tavolsidgat jelenti. Esszerni a
latémezd atmérdjének felével megegyezd
emelkedési tavolsdgot megadni. Az emelkedési
tavolsdgot annak megaddsa utédn meg kell
erésiteni a ,W” (jobbra) gombbal.

Ezt koOvetSéen a tavcsd spirdlozd mozgasba
kezd, melynek sebességét a valasztott
emelkedési tavolsag filggvényében a vezérld
maga hatdrozza meg.

A ,W” gomb (jobbra) segitségével barmikor
megallithatja a spirélozé mozgast, amint a
keresett objektumot megpillantja.

Ha az ,E” (balra) gombbal szakitja meg a
spiralozéast, a tavesd visszadll kezdeti
pozicidjéba.

Ha nem szakitja meg a spirdlozast, akkor a
tavesd hat teljes fordulat utan
automatikusan megteszi ezt, majd visszaall
az eredeti pozicidba.

Megjegyzés:

Ez a funkcid csak -80° és +80° deklindcids
szélesséqg kszott mikoédik egyébként a
kijelzé a ,too close to Pole” (tul kézel a
polushoz) tlizenet jelenik meg.

4.12 Vendég-méd

Képzelje el azt a helyzetet, amikor a
vendégek egy nagyobb csoportjanak mutatja be
a Holdat; nyilvan minden 1l&togatd maga
szeretné bedllitani, amit nézni szeretne.

Erre a célra szolgdl az FS2 vendég-médija:
nyomja meg egyszerre mind a négy irdnygombot
a vendég-mdéd be- vagy kikapcsolasédhoz.

A bekapcsoléast kovetden adja oda a
kézivezérldét a vendégeknek azzal az
utasitéssal, hogy: ,ezzel a négy gombbal

tudjak mozgatni a tévcsdvet elbre-hatra”.
Mindenki azonnal meg fogja érteni.

A vendég-mdéd eldnye, hogy a mozgatéasi
funkcidkon kiviil minden egyéb funkcid le van
tiltva. A mozgadsi sebesség sem valtoztathatd
vendég-méd alatt, ezért azt még atkapcsoléas
elétt &llitsa be. A ,Shift” gombnak is csak
a kézildmpa funkcidéja marad meg, semmilyen
més ,shift-funkcié” nem mikoédik. Igy meg
lehet eld&zni az FS2 vendégek altali véletlen
atadllitésat.



5.1 A német ekvatorialis
szerelés

A tovabbiakhoz tegylik fel, hogy német
ekvatoridlis tengelykeresztje wvan, pontosan
pélusra &llitva. A tavcsé az égi egyenlitd
déli irdnyédban 1évé csillag felé mutat,
mondjuk kb. 40°-o0s horizont feletti
magassagban.

Képzelje el, hogy a téavcsétédl északra 4all,
arccal a Délnek nézd tavcsd felé.

Ekkor a teleszkdép kétféle helyzetben lehet:

1. A tévcsbtubus bal kézre esik, mig az
ellensuly a jobboldalon &ll.

2. A téavcsétubus jobb kézre esik, mig az
ellenstuly a baloldalon &ll.

Altaldban elmondhaté, hogy mindig  két
lehetdség van egy német ekvatorialis
4llvanyt egy adott objektumra 4allitani.
Ugyanakkor a gyakorlatban sokszor megesik,
hogy ténylegesen csak egy lehetdségink van,
mivel a tavcsbétubus az &llvany 1lébaba, vagy
egyéb szerkezeti elemébe iitkdzik; illetve az
okular keriil nehezen elérhetd helyzetbe.

De térjlnk vissza az 1. és 2. helyzethez.

Ha megnyomja az ,N” (fel) gombot, joggal
varhatja el, hogy a tavcsd az északi pdlus,
azaz a nodvekvd deklindcids koordinatdk felé
mozogjon.

Mindazondltal a probléma ott Jjelentkezik,
hogy a deklinacids motornak kiilonbozd
iradnyokba kell forognia ahhoz, hogy az l-es
és 2-es esetben észak felé forditsa a
tubust.

Honnan tudhatnd a vezérld, hogy melyik
irdnyba inditsa a deklindcidés motort?
A valasz: sehonnan.

A vezérld tudomésédra kell hozni, hogy melyik
helyzetben &ll éppen a tavcsd. Ezért minden
esetben, amikor referenciapozicidba allitja
a tavcsovet, a vezérld meg fogja kérdezni az
aktualis pozicidt.

,Position”
,<-E  W->"

A kérdésre az aldbbiak szerint valaszoljon:

. Nyomja meg az ,E” gombot, ha a teleszkdp
Kelet felé néz (a tavcsétubus felil, az
ellensuly lent).

. Nyomja meg az ,W” gombot, ha a teleszkép
Nyugat felé néz (a tavcsdtubus felil, az
ellensuly lent).

o A nem nyilvénvald esetekben gondolja é&t,
hogy vajon a teleszkép elfordithatd-e az
teljesen egyértelmi pozicidk egyikébe
ugy, hogy kdzben ne kelljen a
deklindcibés tengelyt atforditani a +90°

vagy -90° osztasokon. (Természetesen nem
sziikséges ténylegesen mozgatni a
tavcsovet; elegendd <csak &tgondolni,

hogy lehetséges-e.)

Példa:

A fenti 1l-es jeld esetben a tavcsd Dél felé
néz, a tubus Dbaloldalon (Kelet felé), az
ellensuly Jjobbra &ll. Ekkor a tavcsovet
egyszerlen elfordithatja 90°-kal Nyugat
felé; ezért ekkor nyomja meg az ,N” gombot.
(A téavcsd Kelet felé torténd elforditésa
érdekében 4t kellene forditani a tubust
180°-kal a deklinacids tengely koriil.)

. Nem megfeleld valasz esetén azt fogja
tapasztalni, hogy a deklindcidés motor
rossz 1iranyba forog, és a deklinacids
koordinata kijelzése 1s helytelen. Ez

esetben ismételje meg a »Ref.0bj.”
funkciot.
Megjegyzés:
A vezérldnek bekapcsoléas k&zben is
megadhatja a tengelykereszt helyes

pozicidjdt: egyszerden nyomja meg az ,E”
vagy ,W” gombot mik&zben bekapcsolja az FS2-
t. A kijelzén a ,Position East” vagy
,Position West” felirat fog megjelenni.
Ezutdn felengedheti a gombot.

Villds mechanikdval rendelkez8k soha sem
fogjdk a deklindcids tengelyt a +90°-on vagy
-90°-on &tforditani, azaz az okuldr mindig a
villa ugyanazon oldaldn marad. Ez esetben a
deklindcidés motor forgdsirdnya 1s minding
egyértelmd. Ezért a tavecsd-pozicidra
vonatkozé kérdésre mindig az ,E” gombbal
vdlaszoljon. (Ha szimpatikusabb, vdlaszolhat
a ,W” gomb lenyomdsdaval is, de ez esetben
fontos, hogy konzekvensen, mindig igy
tegyen, kiilénben a deklindcids motor
forgdsirdnya kiszdmithatatlan lesz.)



6.1 A léptetdé motorok
csatlakoztatéasa

Amennyiben a léptetémotorokat és/vagy
motorkdbeleket nem az FS2 forgalmazdjatdl
(Astro-Electronic-té6l) szerezte be, akkor az
aladbbi tesztet sziikséges elvégezni:

1. Csatlakoztassa a kédbelt a motorhoz, de
ne csatlakoztassa az FS2-hoz.

2. Ellendlléasmérével a 9-tlis csatlakozédn
mérje meg:

3. Az 1l-es és 2-es érintkezdk kozott a
motor egyik tekercsének kell lennie, igy
0.5 és 100 Ohm kozotti ellendlléasértéket
kell mérniink.

4. A 4-es és 5-0s érintkezdk kozott kell a
méasik motortekercsnek lennie, hasonld
ellendlléasi értékkel, mint az elsd
esetében.

5. Az 1l-es és 5-0s érintkezd, azaz a két
tekercs kozott nem szabad kontaktusnak
lennie, 1igy végtelenil nagy ellendllés
értéket kell mérnink.

6. A tekercsek és a 6, 7, 8 és 9 szamu
érintkezdk kozott nem lehet kapcsolat.
Ez a négy érintkezd a tépegység negativ
pélusadra van kotve az FS2-ben; csak a
kadbel &arnyékoléasa kothetd ide.

7. Ismételje meg az 1-t8l 6-ig terjedd
méréseket a masik motorral és kabellel
is.

8. E vizsgdlatok teljes kord és eredményes
lebonyolitasa nélkiil semmi esetre se
csatlakoztassa a motorkabeleket az FS2-
héz. EléSbb azonositsa és szlintesse meg a
hibéds mérés okait. (Habar tesztelheti az
FS2-t motorok nélkil is a mikodés
elsajatitasa céljabdl.)

Az FS2 motor-csatlakozd érintkezb-kiosztéasa:

51 3 7 1
[:j] locdoo| [::]
|I !
oo oo |
\_ 3875/

l-es pont: l-es tekercs, bemenet
2-es pont: l-es tekercs, kimenet
3-as pont: nem csatlakoztatott
4-as pont: 2-es tekercs, bemenet
5-6s pont: 2-es tekercs, kimenet
6-0s pont: foldelt (arnyékoléas)
7-os pont: fdldelt (arnyékoléas)
8-os pont: foldelt (&rnyékolés)
9-o0s pont: foldelt (a&rnyékolas)

A motorkédbelek nem lehetnek hosszabbak 3
méternél, mivel a hosszabb ké&belek nagyobb
kapacitidsa tul nagy veszteségeket okoz az
elektronika szaméara.



6.2 Motor-paraméterek bedllitéasa

Mivel szamos kiilonbozd léptetémotor létezik,
a vezérlbdegységet a hasznadlt motorok szerint

kell beédllitani.
RA” és
almentpontokat be

Ennek érdekében a ,Motorl
,Motor2 De” menipontokat és
kell programozni a

meniirendszerben:

M1 Accel

Gyorsuléas, tipikus értéke: 10-t81
50-ig. Tapasztalja ki a
legmegfelelébb értéket a
legnagyobb sebességi fokozat
(Rateb) mellett. l=leglassabb,
255=1leggyorsabb

M1 Currl

A kis sebességi fokozat
tekercsenkénti csucséarama, 0,00A-
tol 1,80A-ig allithaté. A
megengedett Aaram a léptetdmotor
adatlapjéan talédlhatdé. A tul nagy
aram kévetkeztében a motor
tulmelegedhet és tonkremehet!

M1 Clear

Idészikséglet masodpercben, ami a
hajtémi-holtjédték kompenzaldsahoz
sziitkséges. A holtjaték-korrekcid
minden motor forgasiranyvaltéas
esetén megvaldsul. Amennyiben
nincs sziksége erre a funkciédra,
4llitsa értékét nulléra.

M1 Curr2

A nagy sebességi fokozat
tekercsenkénti csucséarama, O0,01A-
tol 1,80A-ig allithato. A
megengedett A&ram a léptetdmotor
adatlapjén taldlhatdé. A tul nagy
aram kévetkeztében a motor
tllmelegedhet és tonkremehet!

M1 Freq3

A  hajtémi-holtjaték kiegyenlité-
sének frekvencidja Hz-ben; tipikus
értéke 40Hz és 100Hz kozotti. Ez a
frekvencia a holtjaték-
kiegyenlités sebességét hatéarozza
meg. Vigyazat: ez a frekvencia a
motorra egy lépésben kertl ra,
azaz gyorsitas nélkil. fgy a
frekvencia nem lehet tUl magas.

M1 Freql

Az a motorfrekvencia Hz-ben,
amelynél az &dramszabalyzd a kisebb
»Currl” értékrdl a nagyobb
,Curr2”-re valt. Ha ,Fregl”-et
nulléra &llitjuk, akkor a ,Currl”
4dram csak a nulla sebességre, mig
a ,Curr2” a motor barmely
fordulatszamara vonatkozik.
Tipikus értéke 0..50Hz kozott
lehet.

M1_L/R

A motor forgasiranya: bal (,Left”)
vagy jobb (,Right”).

M1l Freqg2

Az a frekvencia Hz-ben, amelynél
az aramszabalyozdk masik mikodési
médra  kapcsolnak. E frekvencia
felett a motorok valamelyest
hangosabbakkd véalnak, és dram-
felvételik kissé megnd, de sokkal
nagyobb frekvencia érhetd el.
Tipikus értéke 30Hz. Ha a motor
nem forog simadn kis sebességeknél
(ktilondsen 12v feletti tap-
fesziiltség mellett), akkor allitsa
ezt a paramétert nulléira.

M1 Enc.R

Enkdbéder felbontés, szamitésa:
4*vonalszam/fordulat. (P1. eqgy
1024-es osztasu enkdder esetén ez
4096.) Ha az enkdder nem
kozvetlenul a tengelyre van
felszerelve, hanem fogaskerékkel
vagy dorzskapcsolattal
csatlakozik, akkor a megfeleld
4dttétellel szamolni kell. Ld.: 6.3
fejezetet.

M1 Enc.D

Enkéder forgasirany: bal (,Left”)
vagy Jjobb (,Right”). Ld.: 6.4
fejezetet.

M1 S/Rev

Motor-konstans: teljes
szama fordulatonként. Tipikus
értéke: 24, 40, 48, 72, 100, 200;
nézze meg a léptetémotor
adatlapjén. Némely adatlap csak a
lépésszdget ko6zli; ekkor a
fordulatonkénti teljes lépések
szamat a 360°/1épésszdg adja.

lépések

M1l Gear

Hajtoémd attételi viszony a motor
és a tavesd tengelye kozott
(mennyit fordul a motor-tengely,
mig a tavcsd-tengely egyet) .
Bedllithatod tartomany: 1-té1
65535-ig. Ha az &ttételi viszony
nagyobb, mint 65535, wvagy nem
egész  értékd, akkor megszoroz-
hatja egy megfeleld ,x” értékkel,
és ezzel egyidejlleg el kell
osztani ,M1 S/Rev”-t x-szel.

M1 Wave

Aram hulldmforma, harom bedllitéasa
lehetséges: teljes lépés, fél
lépés és mikro-lépés. A legtdbb
felhasznald szémara a legjobb
bedllitds a mikro-1lépés.

M1 _F*4

Néhany olcsdébb 1léptetdémotor még
tokéletes szinusz-alakl aramgodrbe
esetén sem fut egyenletesen. Ezen
motorok simdbban foroghatnak az
aram szinusz-hullam 4-szeres
felharmonikusanak hozzéadaséaval.
Tipikus értéke 0%.

Néhany

hasznos formula gyakorlati

szémitasokhoz:

(Ezek a szamitédsok csak sziderikus kovetési
sebességre igazak.)

Motor-frekvencia:

_ M1_S/Rev . M1_Gear
4 86164sec

A

Egy motor fordulat ideje:

_ 86164sec
M1_Gear




6.3 Enkéderek csatlakoztatasa

A 8 pdbdlusu Western-Modular csatlakozd 1lab-
bekotése mindkét enkdder esetében megegyezik
a ,Sky-Commander”, az ,NGC MAK” illetve az
~NGC MINIMAK” bekotésével.

Tehéat az enkéddereket  Ggy  hasznadlhatja,
mintha mér eredetileg 1is az FS2-hoz vette
volna.

Figyelem: a ,Skysensor” enkddereinek eltérd
labkiosztdsa van, ezért azokhoz specidlis
csatlakozo kabel sziikséges.

Ha az enkdderek bekotését sajat maga végzi,
legyen tekintettel arra, hogy a vezetékek
véletlen felcserélése az enkdéderek
tonkremeneteléhez vezethet.

Az FS2 enkdder csatlakozdéjanak bekdtése:

RA B jelvezeték
RA +5V

RA A jelvezeték
RA test (f61d) 12345678
Dekl. RA B jelvezeték

Dekl. +5V _jj——
Dekl. A jelvezeték
Dekl. test (fold)

QO J oy Ul WwWN

Az enkdéderek csatlakoztatédsat kovetéen a
menliben a kovetkezdket kell bedllitani:

Misc./Encoder ,yes”

Mot 1 RA/M1 Enc.R |Az RA enkdéder vonal-
szama szorozva 4-gyel

A Dekl. enkdéder vonal-
szama szorozva 4-gyel

Mot 2 De/M2 Enc.R

Mot 1 RA/M1 Enc.D Az RA enkbder

forgasiranya

A Dekl. enkdder
forgasiranya

Mot 2 De/M2 Enc.D

Amennyiben az enkdderek nem koézvetlentl a
tadvcsd tengelyeivel egyutt (1:1 attétellel)
forognak, hanem hajtémivel csatlakoznak (pl.

fogaskerékkel, bordasszijjal vagy dorzs-
kerékkel), akkor ezt a vonalszam
médositédsdval  korrigalni  kell. fgy az

enkéder vonalszémét az attételi viszony 4-
szeresével kell szorozni, ahol:

Attételi viszony = Enkéder_elfordulasi_szog

Teleszkop_elfordulasi_szog

Legyen tekintettel arra, hogy az enkdderek
nem foroghatnak tetszdleges szdgsebességgel,
mivel a szdg mérése bizonytalannd valhat. Az
FS2 maxim&lis forgadsi sebessége 2000 vonal
lehet mésodpercenként; ez a sebesség még
rovid idére sem haladhatd meg.

Példak:

. Egy 1000 vonalas, kozvetlenliil a tavcsd-
tengelyre felszerelt enkdder legfeljebb
2 fordulatot tehet médsodpercenként.

o Egy 2000 vonalas, a tengelyhez kétszeres
attételd hajtoéomivel csatlakoztatott
enkédder esetén a téves§ tengelye nem
tehet meg tobbet féel fordulatnédl
méasodpercenként.

Egy enkéder szdgfelbontédsa az aldbbiak

szerint szamithatéd:

360°

Vonalszam * Attétel * 4

Szogfelbontas| fok] =

Példak:
. Egy 1000 vonalas, kozvetlenliil a tavcsd-
tengelyre felszerelt enkéder sz6g-

felbontédsa 0,09° = 5,4’ = 324",

. Egy 2000 vonalas, a tengelyhez kétszeres

adttételd hajtoémivel csatlakoztatott
enkdder szdgfelbontasa 0,0225° = 1,35" =
81”.

Mint lathaté, a nagyobb felbontds elénye
egyliitt jar a kisebb megengedhetd maximélis
forgadsi sebesség hatranyaval.

Az enkdderekkel kapcsolatos mésik nagyon
fontos paraméter a ,Misc./Limit”.

Amikor egy enkddert csatlakoztat, az FS2-nek
kétféle médja is nyilik, hogy kiszémitsa a
t4dvcsdtengelyek helyzetét:

1. A léptetdmotorok helyzetét alapul véve.
Eldénye: nagyon nagy felbontés
Hatranya: ahogy fellazitja a tengelyek
rogzitését, a szamitott koordinatak
tobbé nem lesznek valodsak.

2. Enkbéderek jelét hasznéalva.
Elénye: a koordindtdk értékei wvaldsak
maradnak a tengelyek oldasat kovetden
is, mivel az enkdderek koézvetlenil a

tengelyekhez kapcsolddnak. (Ezért nincs
értelme enkdédert alkalmazni a motorok
tengelyén.)

Hatréanya: a felbontds nem olyan nagy,
mint a motorok szoégfelbontésa.

Az FS2 mindkét mddszer szerinti @ sz0g-
értékeket folyamatosan szamitja, és
egymashoz hasonlitja. Ha a két eredmény
kozotti  kiilonbség meghalad egy megadott
értéket, akkor az FS2 automatikusan
adtkapcsol a pontosabb (léptetdémotor)
szamitésrdl a kevésbé pontosra (enkdder).

A menlirendszerben a megengedhetd eltérés
bedllithaté a ,Misc./Limit” pont alatt.
Tipikus értéke lehet pl. 0,2° és 1° kozdtt.

A ,Ref.Obj.” menipont segitségével tortént
referencia-helyzet bedllitas utan a
koordindtéak szédmitésa mindig a motor-

pozicidk alapjén torténik, legalédbbis, amig
a megengedhetd eltérést meg nem haladjdk. Ha
a tengelyek rogzitését nem lazitjuk fel, ezt
az eltérést sohasem szabad elérniink.



6.4 A forgasirany beallitasa

Alapvetd, hogy a menlirendszer minden
paraméterét 4llitsa be a hasznalt tavcssé-
mechanika kovetelményei szerint, vagy
ellendérizze le, hogy minden paraméter
megfeleld-e.

Fontos megjegyzés:

A ,gombokhoz tartozdé iranyok felcserélése”
funkcidé az alédbbi bedllitdsokhoz nem lehet
aktiv; azaz a ,Misc./Buttons” meniipont alatt
a ,normal” médra kell kapcsolnunk!

Ezt kovetden néhany fontos tesztet végezzen
el a mechanikén:

E18sz6r az RA motorral:

Forditsa a téavcsovet Délnek, valasszon egy
gyors sebességi fokozatot, és nyomja meg a
jobboldali gombot (RA-) . A koordinata
kijelzés ennél a pontndl nem érdekes. A
tavcsének most Nyugat felé kell mozognia. Ha
az ellenkezd iranyba mozogna a tavcesd, akkor
forditsa meg a forgasirdny bedllitdsat a
mentirendszerben (M1 L/R).

Most a deklinacids motor
ellenérizzik:

forgasiranyat

Allitsa a tavcsdvet nagyjdbol Kelet felé, és
a meniirendszerben menjen a »~Ref.0bj.”
ponthoz. Haszndlja a legelsé nagyon fényes
csillagot (Alfa Andromedae, de nem kell
ténylegesen bedllitani a téavcsében), és
vadlaszoljon a pozicidra vonatkozd kérdésre
az ,E” (balra) gomb megnyomédsaval. Igy az
FS2 ,tudja”, hogy a tavcsé Kelet felé néz.
Allitson be egy gyors sebességi fokozatot,
és nyomja meg a felsé gombot (Deklindcid+).
A koordinata kijelzésnek most sincs
jelentésége. Igy a téavcsének Eszak felé
(fel) kell fordulnia. Ha lefelé mozdulna,
akkor cserélje fel a forgasiranyokat a
meniirendszerben (M2 L/R).

Ha enkdédert is csatlakoztatott, ellendrizze

le azok forgésiranyat 1is. Amennyiben a
kijelz8 Jjobb alsd sarkdban nem jelenik meg
az ,E” (enkdbderek) betl, akkor lazitsa fel

az egyik tengely rdgzitését, és kézzel
mozgassa meg a tavcsovet kissé, eldre-hatra.
Az ,E” betd ezek utdn meg fog jelenni.

Elsbként az RA enkdbdert:

Allitsa a téavcsdvet nagyjabél Dél felé, és
azutédn forgassa lassan kézzel Nyugat felé
(tehdt a normé&l kovetési iranyba). Ekkor az
RA kijelzés értékének csdkkennie kell. Ha
nem igy torténne, akkor forditsa meg az
enkdédder forgasiranyat a meniirendszerben (M1
Enc.D) .

sorban a

Most végll, de nem utolsd

Deklindcids enkddert:

Allitsa a tavcsdvet nagyjabol Kelet felé, és
a meniirendszerben menjen a »~Ref.0bj.”
ponthoz. Haszndlja a legelsé nagyon fényes
csillagot (Alfa Andromedae, de nem kell
ténylegesen bedllitani a tavcsdben), és
vadlaszoljon a pozicidéra vonatkozd kérdésre
az ,E” (balra) gomb megnyomédsaval. Igy az
FS2 ,tudja”, hogy a tavcsé Kelet felé néz.

Ekkor forgassa a tavcsovet felfelé, azaz a
Sarkcsillag felé. A Deklinacid kijelzett
értékének novekednie kell. Ha nem 1igy
torténne, akkor forditsa meg az enkdder
forgasiranyat a menitirendszerben (M2 Enc.D).



7.1 Referencia csillagok

Csillagkép ROV. Csillagok
Androméda And o, B,y
Bak Cap &
Bika Tau o, B,n
Cet Cet a, B
Cefeusz Cep o
Daru Gru o
Déli Hal PsA a
Déli Haromszdg TrA a, B,y
Déli Vizikigyd Hyi a, B
Dél Keresztje Cru o, p,v,d
Eridéanusz Eri o, B,7,q
Eszaki Korona CrB a
Eszaki

Vizikigyé Hya a
Farkas Lup a, B,y
Fénix Phe a
Galamb Col a
Hajoéfar Pup {,p, 1, t
Hajoégerinc Car a,B, ¢ q,i,u
Hattya Cyg a, B 7,8, ¢
Herkules Her B,(
Hollé Crv B,v,8
Ikrek Gem a, B, 7, & m
Kassziopeia Cas a,B,v,9
Kentaur Cen a,B,v,8,¢(m, q,1
Kigyd Ser a
Kigyodtartd Oph a, B,8,5,n
Kis Kutya CMi a, B
Kis Medve UMi a, B
Kos Ari a,f
Lant Lyr a
Légy Mus a
Mérleg Lib (12,[3
Nagy Kutya CMa a, B, d, &M
Nagy Medve UMa a, B,v,8 6,
Nyilas Sgr v,0,& AT, G
Nyal Lep o, B
Oltar Ara o,
Orion ori a,B,v,90,¢ (1, k
Oroszléan Leo o, B,7,0, €
Okdrhajcsar Boo a, &M
Pava Pav a
Pegazus Peg o, B,v,&m
Perszeusz Per a,B,7,¢ ¢
Sas Aql o,v,¢
Sarkany Dra B,y,Mm
Skorpid Sco o, B, 8, g,k 1, p,

r,t,u

Szekeres Aur a, B, € q, 1
Szlz Vir o,v,¢
Tukan Tuc o
Vitorla vel v% 8,k 1, m
Vadéaszebek Cvn o
Vizéntd Aqr o, B

7.2 Go6rog betidk

Alfa
Béta
Gamma
Delta
Epszilon
Zéta
Eta
Theta
I6ta
Kappa
Lambda
Md

5 7~ 70 5N 0 A (o]

E$< O e T v 8T o KB

NU

Khi
Omikron
Pi

Rhoé
Szigma
Tau
Upszilon
Fi

Khi
Pszi
Omega

7.3 Csillagok nevei

Albireo
Aldebaran
Alderamin
Algol
Alioth
Almach
Alphard
Alpheratz
Altair
Antares
Arcturus
Bellatrix
Benetnasch
Betelgeuse
Capella
Castor
Deneb
Denebola
Dubhe
Formalhaut
Gemma
Hamal

Kaus Australis
Kochab
Markab
Merak
Mirach
Mirfak
Mizar
Phecda
Polaris
Pollux
Procyon
Ras Alhauge
Regulus
Rigel
Scheat
Schedar
Sirius
Spica
Vega

b' Cyg

OO O o <RI OO0 oM DN Cge SR 0Cc 8

Tau
Cep
Per
Uma
And
Hya
And
Agl
Sco
Boo
Ori
Uma
Ori
Aur
Gem
Cyg
Leo
Uma
PsA
CrB
Ari
Sgr
UMi
Peg
UMa
And
Per
UMa
UMa
UMi
Gem
CMi
Oph
Leo
Ori
Peg
Cas
CMa
Vir
Lyr



7.4 Néhany mechanika miszaki

Tengelykereszt

AOK WAM 30/300
AOK WAM 40/400

AOK WAM 440

AOK WAM 60/600/

650/650move
AOK WAM 80/800

Vixen ATLUX
Vixen ATLUX
(médositott)

Vixen SP, GP
Vixen SP, GP
(médositott)
Celestron G11

Celestron G11
(médositott)
MAM-20-P

MAM-50-P

MAM-100-P

MAM-150-P

Astro Physics
CNC 400

AD-5

AD-5

AD-6

AD-6

AD-7

AD-7

]
0
R
=
.
N
I
] 9)
0 —
3 —
Q, [0}
-
o 9]
0
Y 9
o 9]
] Y]
[8) [9)
= =
SAIA UFDl 9,5Q
(%
SAIA UFDl 9,5Q
6V
SAIA UFD1 9,5Q
(%
SAIA UFD1 9,5Q
6V
SAIA UFB3 5Q
(%
Nippon 2x12Q
ESCAP 1,1Q
PH632.
508.002
Nippon 2x18Q
ESCAP 2,2Q
P530 12:1
Hurst 2x68Q
SP-3192
ESCAP 2,2Q
P530 12:1
Nanotec 2,4Q
4H4018M
Nanotec 1,7Q
4H4018L
Nanotec 1,2Q
4H5618X
Nanotec 1,2Q
5618X
? 39Q
Berger 5,0Q

ESCAP P520 0,7Q

Berger

5,00

ESCAP P520 0,7Q

Berger

5,0Q

ESCAP P520 0,7Q

adatai
£
@ \©
94 N
D0
© 0
— 0
S0
T 0
IS S o~
[} (e}
oo~ H on
G O 49 0
- O -m
0 | 2~
O o o
Mo £ P
O O
Mop >0
(OB o 0
EH ~ H o
0,35A 48
0,63A
0,35A 48
0,634
0,35A 48
0,63A
0,35A 48
0, 63A
1,2A 24
0,4A 200
1,5A 200
1,8A
0,3A 48
1,8a- 100
ig
0,18A 24
1,8a- 100
ig
1,4A- 200
ig
1,7a- 200
ig
1,84 200
(max.
3,5AR)
1,8A 200
(max.
3, 5A)
0,3A 48
0,7A 48
1,8A 100
0,7A 48
1,8A 100
0,7A 48
1,8A 100

Az Oratengely
hajtémi-4ttétele

18000

18000

16895

18093

37693

9600
9600

17280
1728

54000

4320

2160
vagy
9720
2400
vagy
10800
3600
vagy
10800
3600
vagy
10800
28800

18750
15625
20625
13750
20250
16875

A deklinécids tengely
hajtémii-attétele

18000
18000
16895
18093
37693

7200
7200

17280
1728

54000
4320

2160
vagy
9720
2400
vagy
10800
3600
vagy
10800
3600
vagy
10800
28800

18750
16666,7
18750
16666,7
19687,5
17500

Enkdéder felbontés

12288

12288

12288

24576

24576

12960

12960

12960

12960

Az AOK mechanikdk miiszaki adatait Beat Kohler az AOK Swiss-tél volt szives elérhetdévé tenni.

Az MAM mechanikdk miszaki adatait Manfred Mauz volt szives elérhetévé tenni.

Megjegyzések:

(1) Néhany kordbbi mechanika 12V-os motorral rendelkezik,
rendelkezik sorosan beépitett ellendlléassal,
ellendllasok nem sziikségesek az FS2 hasznadlatdhoz. VAsarldi kérésre e mechanikdk ESCAP motorral is készilhetnek.

amelyre a

amelyeket 0,3A-rel kell mikédtetni.
vezérléegység hasznalata soran van

(2) Az ESCAP motor haszndlatdhoz torténd atalakitédsa lehetséges,
(3) Az ESCAP motor hasznalatdhoz térténd atalakitésa nem nehéz.
motorok felszereléséhez.

(4) Néhany régebbi tipust motorban a tekercsek két koézépsd pontja egymashoz van kotve.

motorokat az FS2-vel kivanja vezérelni;
(5) Az ESCAP motor haszndlata céljabél torténd atalakitashoz
csatlakoztatd elemet kell elkésziteni.

(6) Az eredeti MAM vezérldegység hasznalata estén,

sebesség elérése lehetséges.
(7) Minthogy a deklindcidés hajtémi-attétel nem egész szém, &llitson be 39375-6t, és vegye az S/Rev értékét 24-re.
(8) Minthogy a deklinaciés hajtémi-attétel nem egész szam, allitson be 1488l-et, és vegye az S/Rev értékét 1ll2-re.

,Simus2”

de komplikalt.
Csak a megfeleld csatlakoztatd elemet kell elkésziteni az uj

csigakerekének

Az Oratengely
fogszama

125
150

109

107

240
240

144
144

360
360

120
m=1,0

120
m=1,25

180
m=1,25

225
m=1,25

192

250
250
220
250
270
270

Maximdlis sebesség
(k6zelitbleqg)

32x
80x

32x
cca.
500x
32x

cca.
240x
cca.
300x

cca.
300x

cca.
150x

cca.
150x

cca.
20x
36x
150x
36x7?
150x
32x
150x

Sok mechanika 6 V-os
sziikség.

Megjegyzés

[

[

(1)

(6)

motorja
Ezek az

Ezt a kapcsolatot el kell vagni,

a felszereléshez

40V-os tapfesziiltség és maximdlis &ram mellett az

ellenkezd esetben a motor nagyon egyenlétleniil, vagy egyaltaldn nem forog.
megfeleld tengelykapcsolét,

sziikséges

500x-os maximalis



